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Slovo biskupa
Milí přátelé,

Slovo generálního vikáře

Vydávání majetku podle zákona 
o majetkovém vyrovnání s církvemi 
a náboženskými společnostmi 
- JUDr. Jakub Kříž, Ph.D.

Restituce na biskupské kurii
- Mgr. Eva Navrátilová, Mgr. Martin Barus, Mgr. Jana 

Chadimová, Mgr. Miroslav Marek, P. Stanislav Přibyl

Naše lesy - získání lesních pozemků
- Richard Kirbs

Setkání s ekonomickými radami farností 
v listopadu 2014 - Redakce

Památková péče - spolupráce se státem 
nebo noční můra?- P. Stanislav Přibyl

Není ze světa, ale je poslána do světa - 
- několik poznámek o církvi a k tématu 
majetkového vyrovnání - P. Stanislav Přibyl

Investování prostředků
finanční náhrady - Bc. Zuzana Bumbová

Správci církevního majetku mají být 
dobrými hospodáři - JUDr. Jakub Kříž, Ph.D.

Otázky a odpovědi k majetkovému 
vyrovnaní - P. Stanislav Přibyl

Investiční projekty realizované
V roce 2014 a 2015 - Bc. Zuzana Bumbová
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často slyšíme výtky, že církev není chudá 
a baží po majetku, a tak se vzdaluje svému 
poslání. Ano, jistě není úlohou církve, aby 
byla v první řadě ekonomickým subjektem 
a vytvářela zisk. Materiální zdroje jsou pou­
hým, avšak nutným prostředkem k tomu, aby 
církev mohla co nejlépe plnit svou podstat­
nou funkci - hlásat evangelium.
Zákonem o částečném majetkovém vyrovná­
ní se my věřící vracíme konečně do situace 
svobody. Smyslem minulého zákona o hos­
podářském zabezpečení církví z roku 1949
totiž nebylo toto zabezpečení, ale útlak a snaha o likvidaci církve. Jsem si jist, 
že díky majetkovému vyrovnání budeme konečně nezávislí a budeme moci 
hlásat evangelium opravdu svobodně.
Avšak se svobodou je nutně spojena zodpovědnost. S nové nabytým majetkem 
budeme muset velmi zodpovědně a transparentně nakládat. Nebudeme se už 
moci spoléhat na stálý příjem od státu. Budeme muset skončit s přístupem, 
že se nás hospodářská problematika vlastně netýká. Farnosti, stejně jako celá 
diecéze, budou muset úzce spolupracovat a být spolu solidární. Avšak není 
se čeho bát. Nepřicházíme do zcela nové situace. V novém čase svobody už 
přece hospodaříme s majetkem 25 let aje to majetek větší, než ten, který nyní 
dostáváme nazpátek.
Vykročme proto s odvahou a s pomocí Boží do nové etapy života církve!
Ať nám všem k tomu Bůh žehná!

Mons. Jan Baxant, biskup litoměřický

Pastýřský list biskupů 
k majetkovému narovnání

Fotografie na titulní straně časopisu:
Petr Pavel Rubens (1577-1640): Kristus a císařův 
denár, Louvre, Paříž. Foto: P. Stanislav Přibyl

ZDISLAVA 
časopis litoměřické diecéze

Rok 20 14 • 19. ročník • 10. číslo • 20 Kč

BISKUPSTVÍ V N
LITOM E RICKÉ

Vážení čtenáři,
s velikou omluvou dostáváte až nyní na jaře roku 
2015 Číslo časopisu Zdislava. které nese označení 
10/2014. Z nejrůznějších technicko-personálních 
důvodů se nám nepodařilo číslo vyrobit včas.
Jako odměnu za Vaši trpělivost jsme toto číslo kon­
cipovali jako monotematické, mělo by tedy mít 
dlouhodobější životnost, než je u periodika zvykem. 
Výtisk má také o čtyři strany více a vychází v dvoj­
násobném nákladu. Tématem jsou často skloňované 
tzv. restituce, neboli proces částečného majetkového

vyrovnání mezi státem a církvemi.
Během doby se nám podařilo nashromáždit podněty od mnoha lidí, získali 
jsme první zkušenosti, setkali jsme se s prvními reakcemi veřejnosti i věřících 
a sympatizantů s církví. Duchovní správce i správce církevního majetku trápí 
řada problémů a jsou vyžadovány odpovědi na řadu otázek.
V tomto čísle najdete vysvětlení procesu vyrovnání, zvláště jeho restituční 
fáze, jak probíhala v kancelářích biskupské kurie v Litoměřicích. Značná část 
tohoto čísla je pak ohlasem setkání s ekonomickými radami farností, které 
proběhlo v listopadu roku 2014.
Přáli bychom si, aby tento exemplář diecézního časopisu Zdislava nebyl jen 
apologií církve a jejího přístupu k majetku, ale především prostředkem k vět­
šímu porozumění toho, čím církev právě žije.
A to. Čím žije, není samoúčelné. Jak jsem řekl v Jablonném nad hrobem svaté 
Zdislavy: „Chci být bohatý, abych mohl být štědrý.“ To byl záměr svaté Zdi- 
slavy, a to je i záměr náš. Postavit se na vlastní nohy, abychom potom mohli 
pomáhat na nohy všem těm, kdo o to budou mít zájem. A to vše k Boží slávě!

P. Stanislav Přibyl, generální vikář


